



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

25 февраля 2023 года, № 39 (8340)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Кашкадарь на пороге больших перемен

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 24 февраля для ознакомления с ходом социально-экономических реформ посетил Кашкадаринскую область.



Социальная политика нашей страны направлена на осуществление преобразований в каждой махалле и адресное обеспечение запросов населения. Последовательно развивается инфраструктура и в махалле «Янги Батош» Каршинского района. Махалля была образована в 2021 году, и в ней не было школы. Более 500 мальчиков и девочек посещали школу, расположенную в десяти километрах от махаллы.

Недавно здесь завершилось строительство новой школы. В ходе посещения махалли со школой ознакомился Президент.

Образовательное учреждение рассчитано на 660 учащихся. Здесь более тридцати классов, библиотека, зал совещаний, столовая, STEM-лаборатория, компьютерный класс и комнаты профориентации. Организованы открытые и крытые спортивные площадки, зона безопасности дорожного движения.

Основным направлением деятельности системы школьного образования в нашей стране определено обучение молодежи как минимум двум иностранным языкам и одной современной профессии. В новой школе созданы условия для этого. В специально оборудованных кабинетах учащиеся изучают швейное, ювелирное, кулинарное, парикмахерское дело, электротехнику, обслуживание компьютеров и мобильных телефонов, робототехнику.

Глава нашего государства пообщался с учащимися.

— Мы создаем такие условия, чтобы ученики по окончании школы знали иностранные языки и профессию. 11-й класс будет классом, дающим путевку в жизнь. Если каждый учащийся достигнет этой цели и найдет свое место в обществе, фундамент Узбекистана будет прочным, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Здесь Президент побеседовал с кашкадаринскими учителями.

— При осуществлении каждой реформы, принятии решений образ учителей всегда стоит перед моими глазами, — сказал глава государства. — Не секрет, прежде детей на три месяца вывозили на хлопок. В одной только Кашкадарье не хватало 155 тысяч ученических мест, поэтому региону был выделен один триллион сумов. Построено 215

школ. Сегодня Кашкадарья занимает первое место в республике по количеству школ. Увеличена и заработная плата учителей. Естественно, мы будем продолжать эту работу, но самое главное — должно быть качество. Это зависит в первую очередь от знаний, кругозора, самоутверженности учителей.

На встрече педагоги рассказали о своей деятельности, высказали мнения и предложения.

Глава государства ознакомился с жизнью населения махалли «Янги Батош».

Здесь проживает более четырех тысяч человек. Махалля благоустраивается, развивается предпринимательство. Действуют текстильное предприятие, аптека, мини-банки, магазины и пункты бытового обслуживания.

Президент ознакомился с условиями сдаваемого в махалле центра надомничества.

Помимо производства швейных, кожаных изделий и ковров, здесь ведется профessionальное обучение надомников. На основе изучения, проведенного помохимиком хокима и женской активисткой, за безработными гражданами исходя из их интересов и предпочтений закрепляются мастера. Полностью освоившим профессию выдаются необходимые инструменты и сырье, чтобы они выполняли заказы на дому. Договоры, заключенные между заказчиком и надомниками, вносятся помощником хокима в Единую национальную систему труда.

Глава государства поручил обеспечить ремесленников центра сырьем, а в густонаселенных махаллях выделить надомникам отдельные помещения в колодцах.

— Махалля — самая большая основа для обучения ремеслу. Используя традиции мастеров и учеников, на основе надомного труда можно обучить и обеспечить занятость многих молодых людей. Для них, особенно женщин, это будет и моральной, и материальной поддержкой, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Кроме махалли «Янги Батош», центр обслуживает также соседние махалли «Батош», «Хонгён», «Тараккиёт», «Дашт», «Жумабозор». Планируется, что он поможет обеспечить занятость около 24 тысяч человек.

После этого Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев посетил Высшее военное авиационное училище в городе Карши.

Училище было создано в 1994 году. Однако в Джизаке, где оно располагалось ранее, не было достаточно условий для подготовки летчиков.

Посетив в 2018 году военный аэродром Ханабад в Каршинском районе, глава государства предложил эффективно использовать его возможности для подготовки военных летчиков. Так Высшее военное авиационное училище в 2019 году было передислоцировано в город Карши. Учебно-тренировочные корпуса были оснащены современными тренажерами, оборудованием и информационными технологиями.

Это позволяет курсантам проводить тренировки по управлению и обслуживанию боевых самолетов на аэродроме Ханабад, а также летную подготовку непосредственно на полигонах. Центр предполетной подготовки и информационно-ресурсный центр, учебные лаборатории при четырех специальностях способствуют повышению уровня профессионализма военных летчиков.

В распоряжении курсантов имеются центр культуры на 120 мест, общежитие на 400 мест, кухня, площадка строевой подготовки и спортивный городок. В настоящее время здесь обучаются 276 курсантов.

Президент ознакомился с условиями в училище. В беседе с молодежью была подчеркнута важность освоения вместе со специальностью иностранных языков и современных технологий.

— Силе каждого государства говорит его оборона. Оборону обеспечивают такие, как мы, обrazованные, целеустремленные, стойкие военные, инженеры и летчики. Чтобы быть достойными этого звания, вам необходимо постоянно учиться, работать над собой и всесторонне оттачивать навыки, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Верховный Главнокомандующий пообещал вместе с курсантами в столовой училища, наблюдая за спортивными и учебными занятиями. В небе над училищем состоялся де-

монстрационный пролет военной авиации с участием истребителей, штурмовиков, транспортных самолетов и боевых вертолетов.

Отечественным лицам даны указания по дальнейшему укреплению воздушной обороны исходя из наблюдавшихся в мире вызовов, наложиванию экспериментальной сборки беспилотных летательных аппаратов. Отмечена необходимость совершенствования деятельности училища с учетом этих факторов, реализации совместных образовательных программ с зарубежными учреждениями.

Президент Шавкат Мирзиёев в ходе поездки в регионы всегда старается пообщаться непосредственно с людьми, увидеть уровень жизни народа. А важным показателем уровня жизни являются ассортимент продукции и состояние цен на внутреннем рынке.

В преддверии нового года в городе Карши открылся многоэтажный торговый комплекс с супермаркетом, магазинами бытовой техники, предметов для дома и развлекательными заведениями.

Глава нашего государства посетил этот комплекс, зашел в супермаркет и магазин бытовой техники, ознакомился с качеством и ценами на продукцию. Высоко оценил тот факт, что большая часть продукции производится у нас в стране.

В беседе с покупателями Президент поинтересовался их мнениями о ценах на продукты питания и качестве услуг.

Шавкат Мирзиёев также посетил малую промышленную зону «Буук Турон» в городе Карши.

Пока здесь реализовано два проекта, создано более 500 рабочих мест. К концу года намечено завершить еще два проекта, общее число рабочих мест достигнет 1,5 тысячи.

Общество с ограниченной ответственностью «Алт Техно Сервис» способно производить 120 тысяч телевизоров и мониторов в год. Предприятие прошло аудит брендов JVC, TCL, Zimmer и других, поставляет свою продукцию под этими торговыми марками. В прошлом году было экспортировано продукции на три миллиона долларов, в текущем году планируется довести этот показатель до шести миллионов долларов.

Здесь трудятся 70 человек. Скоро будут наложены сборка плат и изготовление пластиковых частей, что позволит создать еще 30 рабочих мест.

Президент ознакомился с образцами электротехнической продукции, осмотрел процесс сборки. Состоялась беседа с работниками предприятия.

Президент Шавкат Мирзиёев провел совещание по развитию экономики Кашкадаринской области.

В начале мероприятия состоялась церемония запуска шести новых предприятий. Представители предприятий «Омад старт» Каршинского района, «Китоб и йигигириў» города Карши, «Баҳт текстиль» Дехканабадского района, а также предприятий «Оксарай текстиль», «Пит-стоп» и мебельной фабрики в городе Шахризабзе ознакомились через видеосвязь с информацией об этих производственных мощностях.

Глава государства нажал символическую кнопку запуска и официально ввел в строй новые предприятия.

Первым пунктом повестки дня совещания стало обсуждение мер по улучшению энергоснабжения в области.

В этом году, как ожидается, потребление электроэнергии в области составит 6,9 миллиарда киловатт-часов, нехватка может составить 310 миллионов киловатт-часов. В связи с этим было принято отдельное постановление и начата работа по обеспечению недостающих объемов с избыtkом.

В частности, планируется запустить три солнечные электростанции в Нишанском и Чирчикинском районах. На государственных учреждениях, предприятиях и домах можно установить солнечные панели общей мощностью 76 МВт. Запланировано обновление линий электропередачи, замена устройств с высоким энергопотреблением. Также будет установлено шестичастотное регулирующее

устройство на насосных станциях Каршинского магистрального канала, которые потребляют 2,2 миллиарда киловатт-часов в год.

Это позволит сэкономить 50 миллионов киловатт-часов электроэнергии в этом году и 175 миллионов киловатт-часов начиная со следующего года.

Главным вопросом на совещании стали развитие промышленности, поддержка предпринимательства и надомничества.

За последние пять лет в Кашкадарье привлечено десять миллиардов долларов инвестиций. В 2,5 раза увеличилось количество предпринимателей, дополнительно создано 325 тысяч постоянных рабочих мест. Производство в восьми районах со слабой индустриализацией увеличилось в два-три раза, их доли в областном промышленном производстве достигла 36 процентов.

В 2023 году планируется привлечь в регион 1,5 миллиарда долларов инвестиций и обеспечить работой 440 тысяч жителей.

Глава государства уделил особое внимание вопросу занятости и указал на возможности в этом направлении.

В частности, более шести тысяч жителей в 80 махаллях области занимаются надомным трудом. Подписанное постановление Президента Узбекистана создает для них широкие возможности. Так, предпринимателям будут предоставляться льготные револьверные кредиты до двух миллионов сумов и беспрецедентные ссуды до одного миллиона сумов на каждого занятого надомника. Работающим в домашних условиях будет разрешено оформляться в качестве самозанятых и труждаться без уплаты налогов.

Малообеспеченным гражданам, нанявшимся в качестве надомников, будет выплачиваться социальное пособие в течение шести месяцев. На приобретение оборудования и сырья будет предоставлена субсидия в размере до девяти миллионов сумов. В два раза будут снижены налоги на прибыль и с оборота, размер арендной платы государственного имущества для тех предпринимателей и кластеров, которых привлекут надомников.

За счет этих мер работа на основе надомничества могут получить еще 20 тысяч жителей в 150 махаллях Кашкадары.

Подчеркнуто, что кластеры должны проявлять активность в решении вопросов занятости и социальной сферы в махаллях.

Были определены задачи по улучшению водоснабжения, обеспечению занятости десяти тысяч человек в Дехканабадском, Якбагском, Шахрисабзском и Нишанском районах, заготовке рыбы на пять тысяч гектаров водоемов Миришорского района.

Дано поручение реализовать 50 проектов и создать две тысячи рабочих мест в промышленных зонах. Также была подчеркнута необходимость привлечения и поддержки предпринимателей в реализации точек роста на местах.

— В каждом районе потенциал необходимо превратить в проекты, а проекты — в рабочие места, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Указано на недостаточность использования туристского потенциала Шахрисабзского, Китабского, Каамашинского и Яккабагского районов. В связи с этим поставлена задача увеличения числа посетителей за счет наложения движения электропоезда по маршруту Шахрисабз — Карши — Самарканд. Это станет дополнительным импульсом для развития туризма, торговли и сервиса.

На совещании со своими предложениями выступили хокимы областей и районов, представители старшего поколения и интеллигенции, предприниматели.

На этом поездка Президента Шавката Мирзиёева в Кашкадаринскую область завершилась.

**Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Икром АВВАЛОЕВ,
Улмас БАРОТОВ,**
корреспонденты УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

НС ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

Принято Совместное постановление Кенгаша Законодательной Палаты Олий Мажлиса и Кенгаша Сената Олий Мажлиса по повышению эффективности парламентского контроля за проводимой работой по обеспечению занятости населения в регионах.

Благодаря внедрению в республике эффективных механизмов трудуустройства безработных граждан, особенно женщин и молодежи, широкому вовлечению их в предпринимательство, а также сокращению неформальной занятости в 2022 году постянной, временной и сезонной работой было обеспечено в общей сложности

НС АНАЛИТИКА

УЗБЕКИСТАН — ПРАВОВОЕ ГОСУДАРСТВО

Концепция правового государства корнями уходит в античное общество. Философы того времени Сократ, Платон, Аристотель, Цицерон и другие считали, что наиболее разумна и справедлива та форма правления, при которой закон обеспечивает права и свободы человека, а государство их защищает и гарантирует. Их воззрения оказали заметное влияние на развитие учений о правах и свободах личности в эпоху нового времени.

В своих научных трактатах Г. Гроций, Б. Спиноза, Дж. Локк, Ш. Монтескье, Ж.-Ж. Руссо, И. Кант, Г. Гегель и другие

европейские просветители писали о государстве, в основе которого лежит автономия личности, обладающей неотчуждаемыми правами и свободами, а государство оберегает и гарантирует их соблюдение.

Мыслители Востока Абу Наср Фарраби, Абу Али ибн Сина, Ибн Рушд, Бурханидин Маргинани и ряд других в своем философско-правовых концепциях о государстве и праве изучали вопросы отношений между государством и человеком, добродетельном правителю и достижениях в государстве че-ловеческого счастья.

3

НС РЕЗОНАНС

Парадигма динамики действий

Официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Арабскую Республику Египет по приглашению Президента этой страны Абдельфаттаха ас-Сиси стал важным историческим событием, открывшим новую страницу в двусторонних отношениях.

Встречи руководителей двух государств имеют большое значение в деле вывода на новый

Покончить с бедностью

1 Благодаря выделению кредитных средств в размере около десяти триллионов сумов в рамках программы развития семейного предпринимательства уровень бедности за прошлый год снизился с 17 до 14 процентов. Помощники хокимов оказали содействие миллиону жителей в обучении профессиям, помогли устроиться на работу.

В минувшем году на заседаниях палат Олий Мажлиса в рамках парламентского контроля обсуждена работа в данном направлении, заслушана информация заместителей Премьер-министра и должностных лиц соответствующих министерств и ведомств, регионов, даны предложения правительству по устранению около 20 системных проблем и недостатков.

В 2023 году планируется обеспечить занятость пяти миллионов человек, в том числе создать два миллиона постоянных рабочих мест, вывести из бедности миллион соотечественников. Для дальнейшего повышения эффективности парламентского контроля за своевременным и эффективным выполнением этих задач совместным постановлением определен ряд мероприятий. Утверждена «дорожная карта» по изучению проводимой работы по обеспечению занятости населения в регионах. В документе подробно рассмотрены вопросы реализации программ занятости, существующие системные проблемы в сфере. На совместных заседаниях палат Олий Мажлиса и соответствующих комитетов будет заслушана информация ответственных министерств и ведомств и руководителей территорий по их решению.

Наряду с этим образована рабочая группа в составе депутатов Законодательной палаты и членов Сената Олий Мажлиса. На нее возложено осуществление действенного парламентского контроля за утверждением и реализацией территориальных программ посредством ежемесячного выезда в регионы, решение с профильными министерствами и ведомствами на месте выявленных проблем, подготовка предложений по устранению системных недостатков.

Результаты мероприятий парламентского контроля будут обсуждаться на сессиях Жогары Кенеса Каракалпакстана, областных и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

HC Встречи на местах

B стречаясь с жителями Сарнисайского района Сурхандарьинской области сенатор верхней палаты парламента А. Сангинос пообещал сделать все от него зависящее, чтобы для школы № 80, расположенной в макалле «Гулбодд», построить еще один корпус.

Несмотря на то, что здание образовательного учреждения было рассчитано на 600 мест, здесь в две смены обучались свыше 750 мальчиков и дево-

чек. По инициативе А. Сангинова на возведение нового учебного корпуса выделено три миллиарда сумов.

На днях состоялось открытие объекта, в котором приняли участие хоким и прокурор района, ответственные работники народного образования, а также представители широкой общественности.

Отмечалось, что теперь для учащихся созданы все условия. Школа расширилась на 300 мест. Интерьер кабине-

тов и классов современный. В просторной библиотеке более 3,5 тысячи книг. Учащиеся постигают компьютерную грамотность, пользуясь передовой техникой, кабинеты для кружковой работы также оборудованы необходимым.

В ходе знакомства с созданными в новом учебном здании условиями гости побеседовали с учениками школы, дали им добрые напутствия.

«Народное слово».

HC Обсуждения

Контроль после уведомления

B ходе заседания рабочей группы Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и вдохновительным вопросам рассмотрен Закон «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О ветеринарии».

Документ разработан в целях исполнения задач, вытекающих из Указа главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства» от 27 июля 2018 года и постановления «О кардинальном совершенствовании системы подготов-

ки кадров в сфере ветеринарии и животноводства» от 31 марта 2022 года.

Законом вносится поправка в статью 10 Закона «О ветеринарии» в связи с реорганизацией Самаркандинского государственного университета ветеринарной медицины, животноводства и биотехнологий. Устанавливается, что все контрольные мероприятия, осуществляемые уполномоченными органами за деятельность субъектов предпринимательства, проводятся посредством уведомления Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов

субъектов предпринимательства. В связи с чем в статье 13 Закона «О ветеринарии» слово «беспрепятственно» заменяется словами «в установленном порядке». Теперь соответствующие государственные ветеринарные инспекторы и их заместители уполномочены в установленном порядке посыпать подконтрольные государственной ветеринарной службе объекты.

В ходе обсуждения участники высказали предложения и рекомендации по данному закону.

«Народное слово».

ЗАСЕДАНИЯ

Расширены права и свободы граждан

C остоялось совместное заседание ответственных за подготовку проекта Конституционного закона комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам, а также по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан.

Подробно рассмотрена работа, проведенная по совершенствованию проекта Конституционного закона «О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан».

Как отмечалось на мероприятии, проводимом в стране конституционная реформа значима тем, что направлена на закрепление принципов «человек – общество – государство» и «Узбекистан – социальное государство», построение, заботящегося о народе государства, укрепление защиты прав человека и его социальной защиты. Конституционные изменения стали жизненно необходимыми, вытекающей из поступательного развития Узбекистана. Это огромный шаг к построению справедливого общества.

Более 220 тысяч предложений, поступивших от граждан за истекший период, а также выдвинутых депутатами и фракциями политических партий на заседании Законодательной палаты 24 ноября 2022 года, были глубоко проанализированы ответственными комитетами и отражены в проекте Конституционного закона.

Выступившие на заседании подчеркнули, что Основной закон становится совершенно новой Конститу-

цией как по содержанию, так и по форме. Большинство норм обретает принципиально новый смысл. Почти вдвое больше стало норм о правах и свободах человека.

Проектом Конституционного закона определено, что ненасытности в законодательстве, возникающие при взаимоотношениях человека с государственными органами, будут толкаться в пользу человека. Меры правового воздействия, применяемые органами государственной власти, должны основываться на принципе соразмерности и быть достаточными для достижения целей, предусмотренных законами. Четко определен предусмотренный законом размер пенсий, пособий и другой социальной помощи — не ниже официально определенных минимальных потребительских расходов. Закрепляется норма о том, что граждане имеют право на бесплатное получение гарантированного объема медицинской помощи за счет государства.

Вводятся дополнительные нормы, направленные на усиление системы социальной защиты населения. В частности, введена новая статья, которой предусмотрены задачи государства по защите граждан от безработицы и приятию мер по сокращению бедности. В соответствии с этой статьей государство организует и поощряет профессиональную подготовку и переподготовку граждан для обеспечения их трудоустройства.

Как отмечалось на заседании, право граждан на жилье закрепляется на конституционном уровне. Определено, что государство стимулирует жилищное строительство и создает условия для реализации права иметь людям крышу над головой. Заклады-

ваются правовые основы предоставления жилья социально нуждающимся категориям. Главное, в Конституции четко закрепляется норма, согласно которой никто не может быть лишен жилья без решения суда и незаконным путем. Владельцу собственных метров заблаговременно и в равной стоимости возмещается стоимость его жилья и причиненный ущерб. Внесение данной нормы в Конституцию станет тем необходимым решением, защищающим интересы человека при сносе жилья, устрая одно из острых проблем в обществе.

Приоритетным в проекте Конституционного закона определено обеспечение конституционных прав граждан во всех сферах. В связи с этим установлено, что налоги и сборы должны быть справедливыми и не препятствовать реализации гражданами своих конституционных прав. В условиях все более развивающихся рыночных отношений эта норма послужит обеспечению прав и интересов всех граждан и предпринимателей.

Особое внимание в проекте Конституционного закона удалено расширению участия граждан в управлении делами общества и государства. Так, порядок формирования и исполнения Государственного бюджета будет осуществляться на принципах открытости и прозрачности, а наследование и институты гражданского общества — привлечены к общественному контролю за его формирование и исполнением. В целях обеспечения экологических прав граждан, предотвращения вредного воздействия на окружающую среду государством создаются условия для

осуществления общественного контроля в сфере градостроительной деятельности, усиливается общественное обсуждение проектов градостроительных документов.

Выступившие на мероприятии подчеркнули, что законопроектом подкреплены нормы, направленные на безоговорочное продолжение политики открытости в стране. Государство гарантирует свободу деятельности средств массовой информации, а воспрепятствование или вмешательство в деятельность средств массовой информации влечет за собой ответственность в соответствии с законом.

Перед правительством поставлены задачи по обеспечению открытости и прозрачности, законности и эффективности работы органов исполнительной власти, борьбе с проявлениями коррупции в их деятельности, принятию мер по повышению качества и прозрачности государственных услуг.

Эта норма, вносимая в Конституцию, послужит укреплению в стране свободы слова и информации, а в

обществе — принципов открытости и прозрачности.

Как отметили депутаты, в ходе предыдущих обсуждений из проекта Конституционного закона было исключено положение, предусматривающее руководство Кенгашей народных депутатов. Однако в предложениях общественности отмечалось о недостаточности данного изменения и целесообразности четкого определения о том, что хокими не могут руководить работой Кенгашей народных депутатов. В соответствии с этим устанавливается норма, в которой лицо, занимающее должность хокими, не может одновременно занимать должность председателя соответствующего Кенгаша народных депутатов.

В завершение мероприятия резюмировано, что обсуждение проекта Конституционного закона будет продолжено.

На совместном заседании по вопросу повестки дня принять соответствующее решение комитетов.

«Народное слово».

Парадигма динамики действий

1 Египет — член Лиги арабских стран и Африканского союза, признан развитым государством Северной Африки. 96 процентов земельных площадей составляют пустыни. Земледелие в основном развито на побережье Нила и ближе к Средиземному морю. Государство обеспечивает 40 процентов потребностей сельского хозяйства. 25 процентов промышленности Египта составляет текстильная отрасль. На мировом хлопковом рынке тонковолокнистый египетский хлопок занимает ведущее место.

Египет славится своими достопримечательностями. В их числе знаменитые пирамиды. В прошлом году в стране побывали 9,5 миллиона туристов, что на 65 процентов больше, чем в предыдущем. Сфера туризма и услуг являются важными составляющими национального дохода. Как показал экономический анализ, 0,9 процента мирового туризма, 20,8 процента ближневосточного туризма приходится на Египет.

Можно без преувеличения сказать, что это — одна из ведущих отраслей экономики страны. Особое место занимает музееведение.

В ходе посещения Национального музея египетской цивилизации в городе Фустате глава нашего государства ознакомился с историей Древнего Египта, культурой египтян. С большим интересом осматривая памятники разных цивилизаций на древней земле, Президент особо подчеркнул, что история и культура являются важным средством сближения народов с великим наследием. Это открывает новую страницу в деятельности музееведов двух стран и в целом сферы. Пропаганда культурного и духовного наследия наших великих предков, оказавших большое влияние на развитие

мира, на основе традиций современного музееведения является одной из актуальных задач. В этом отношении значительно расширились возможности установления крепких связей между музеями Узбекистана и Египта, учеными двух стран.

Связи между Узбекистаном и Египтом имеют древнюю историю. Еще в Средние века наш соотечественник великий астроном, математик и географ Ахмад Фергани наряду с наблюдением за движением звезд исходя из изменений уровня реки Нил подготовил таблицу горизонта земель. В те времена это имело важное значение в формировании налоговой системы. Ученый предложил взять за основу налогобложения горизонта земель, а не их размеры. В 862 году Ахмад Фергани по поручению халифа создал нилометр. Вместе большими заслугами нашего соотечественника в центре Каира ему воздвигли памятник, что является еще одним свидетельством исторической дружбы народов двух стран. Египет в числе первых установил культурно-гуманитарные связи с Узбекистаном. Особенно наглядно они проявились в сфере образования.

Еще в годы учебы в одном из самых знаменитых высших учебных заведений — Университете Ал-Азхар, вошедшем в список 800 ведущих вузов мира, я видел, как местные, а также студенты из стран Азии и Африки с большим интересом изучали наследие наших великих предков — Имама Бухари, Имама Термези, Махмуда Замахшари, Ахмада Фергани, Ибн Сины.

За истекшие годы культурно-гуманитарные, образовательные связи получили развитие. В 1995 году было установлено сотрудничество между Бухарским государственным университетом и Культурным центром Егип-

та. Наложены научные связи с ведущими университетами. Проведены совместные научные конференции, стажировки преподавателей и студентов. С учетом появившихся возможностей достигло нового уровня сотрудничество ученых с ведущими вузами Египта. Важное значение в деле подготовки будущих специалистов на основе современной методики имеют мастер-классы, которые проводят профессор Каирского государственного университета доктор Убайд Мухаммад по направлению истории ислама и источниковедения. Данный предмет введен по инициативе Президента Шавката Мирзиёева

развития агропромышленности, хлопководства. Египет — государство с большим опытом производства альтернативных источников энергии, развития энергетики. Теперь появилась возможность налаживания сотрудничества в сфере организации совместных предприятий, подготовки кадров для энергетической отрасли. В Узбекистане достигнуты договоренности о сотрудничестве с рядом стран по реализации проектов по сооружению ветряных электростанций в Бухарской и Навоийской областях. Возможность сотрудничества с египетскими компаниями откроет широкую дорогу для реализации новых проектов.

Египет имеет большой производственный потенциал в кожевенно-обувной промышленности. Совместно с представителями отрасли предусмотрена реализация ряда перспективных проектов. Как отметил Президент нашей страны во время встречи с представителями отрасли, самый большой вопрос — это нехватка специалистов. Для этого на местах при разработке конкретных планов необходимо наладить систему обучения кадров. В этой работе Египет может стать надежным партнером.

Хорошую эффективность даст сотрудничество с египетскими предпринимателями в деле выполнения поручений по выделению кредитов в иностранной валюте на покрытие части расходов при привлечении зарубежных специалистов, организаций за рубежом торговых домов. В данное время действует 29 совместных предприятий с участием египетского капитала. Итоги визита главы государства и подписанные договоренности дают возможность выйти на новый этап сотрудничества.

Бобир НАМОЗОВ, заведующий кафедрой Бухарского государственного университета.



Фото www.president.uz

в Бухарском государственном университете. В крупных библиотеках Египта хранятся тысячи рукописных произведений наших соотечественников. Настало время их изучения вместе с египетскими учеными.

По итогам визита расширились возможности сотрудничества учеников двух стран в деле дальнейшего

подготовки кадров в туризме, расширения туристических связей между народами двух стран, координации работы соответствующих министерств и учреждений, турорганизаций путем взаимного обмена опытом, увеличения авиарейсов, оптимизации стоимости виз, авиабилетов взаимовыгодно для обеих стран.

«Народное слово».

Ключевые вещи



Прочный мост сотрудничества

B начале недели состоялся официальный визит в Египет Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева.

УЗБЕКИСТАН – ПРАВОВОЕ ГОСУДАРСТВО

1 Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в июне 2022 года, выступая перед членами Конституционной комиссии, отметил, что верховенство закона – это идея и великое открытие, сформировавшееся в результате упорного труда человечества на протяжении тысячелетий.

В самом деле, усилия человечества по организации наилучшего государственного устройства, где верховенствует закон, привели к становлению концепции правового государства, что нашло свое отражение прежде всего в документах международных и региональных организаций.

Фундаментальность Всеобщей декларации

ОНН в качестве универсальной межгосударственной организации приняла ряд документов, в которых содержатся положения о правовом государстве и верховенстве права.

В принятой еще в 1948 году Всеобщей декларации прав человека, 75-летие которой отмечается в этом году, записано: необходимо, чтобы права человека охранялись властью закона, чтобы человек не был вынужден прибегать в качестве последнего средства к восстанию против тирании и угнетения.

В документах Венской декларации и Программе действий, 30-летие которой также отмечается в этом году, провозглашается, что защита прав человека является вопросом первостепенного значения для международного сообщества.

В 2005 году в Нью-Йорке состоялся Всемирный саммит, по итогам которого принятая резолюция Генеральной Ассамблеи ОНН «Верховенство права на национальном и международном уровнях». В соответствии с этим документом главы государств и правительств признают, что все права человека, верховенство права и демократия взаимосвязаны и относятся к универсальным и неделимым принципам ОНН, активная защита и поощрение которых является их обязанностью.

Важный документ, призывающий государства обеспечить верховенство права, – это Декларация соединения на высоком уровне по вопросу о верховенстве права на национальном и международном уровнях, принятая резолюцией 67/1 Генеральной Ассамблеи ОНН в сентябре 2012 года. В декларации отмечается, что верховенство права относится в равной мере ко всем государствам и международным организациям, включая ОНН и ее главные органы, и что уважение и поощрение верховенства права и правосудия должны служить руководством во всех видах их деятельности, обеспечивать предсказуемость и легитимность их действий.

Республика Узбекистан как член ОНН и полноправный субъект международного права присоединилась к более 80 международным документам по правам человека, в том числе к семи основным договорам и четырем факультативным протоколам ОНН, в которых изложены основные рекомендации по защите прав и свобод человека посредством строительства правового государства.

Стратегия ключевых направлений

Президент Республики Узбекистан в своей книге «Стратегия Нового Узбекистана», говоря о роли закона в жизни нашего общества, отмечает, что обеспечение верховенства закона и справедливости является важнейшим условием построения нового Узбекистана.

О своей приверженности идеям строительства правового государства Узбекистан заявил и с трибуны международных организаций. Так, по случаю принятия нашей страны в члены Совета по правам человека ОНН глава государства, выступая на 46-й сессии данного совета, поддержав инициативу ОНН «Призыв к действиям в интересах прав человека», отметил, что центральное место в реформировании Узбекистана и вперед будет занимать обеспечение основных прав и свобод человека. Вопросы построения в новом Узбекистане правового государства в контексте реализации принципа «Человек – общество – государство» Президент неоднократно озвучивал и в своих посланиях Олий Мажлису.

В поздравлении народу Узбекистана по случаю 27-й годовщины принятия Конституции отметил, что обеспечение верховенства закона – это строгое и безусловное соответствие Конституции и законам страны принимаемых органами государ-

ственной власти и управления актов, действий должностных лиц всех уровней.

Государственная политика, направленная на построение правового государства и обеспечение тем самым верховенства закона, находит свое воплощение в стратегических документах в области прав человека. Именно таким документом является утвержденная указом Президента в июне 2020 года Национальная стратегия Республики Узбекистан по правам человека.

Одна из главных ее задач заключается в утверждении принципа верховенства закона, вхождении Узбекистана в ряд 50 ведущих стран мира по международным рейтингам и индексам в сфере прав и свобод человека. В соответствии с этим документом решением палат Олий Мажлиса создана Парламентская комиссия по соблюдению Республикой Узбекистан международных обязательств в области прав человека. Этим же указом утверждена «дорожная карта» по реализации Национальной стратегии Республики Узбекистан по правам человека, состоящая из 78 пунктов.

Одним из ведущих государственных органов, занимающихся вопросами прав человека, построения правового государства, является Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека. Его деятельность направлена на обеспечение взаимодействия государственных органов и других организаций по выполнению Узбекистаном международных обязательств, подготовку национальных докладов в области прав человека, расширение сотрудничества с международными организациями по защите прав человека. На состоявшемся в январе текущего года заседании Парламентской комиссии заслушана информация Национального центра Республики Узбекистан по правам человека о ходе исполнения государственными органами Национальной стратегии по правам человека. Отмечено, что в целях обеспечения исполнения задач, определенных национальной стратегией, принят 12 указов и постановлений Президента, а также шесть постановлений Кабинета Министров.

К числу демократических институтов в области защиты прав и свобод человека относятся Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам ребенка (детский омбудсмен), а также Уполномоченный при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства. В своей деятельности они руководствуются принципами законности, справедливости, гуманизма и приоритета прав и законных интересов человека – одними из главных компонентов правового государства.

К числу демократических институтов в области защиты прав и свобод человека относятся Уполномоченные

соблюдения актов законодательства, определено специальным уполномоченным органом по координации деятельности органов государственного управления в сфере осуществления правового мониторинга.

Одним из первых документов, заложивших прочный фундамент правового государства, стал Указ Президента «Об утверждении Концепции совершенствования нормотворческой деятельности». В соответствии с ним систематизация законодательной базы, обеспечение стабильности правового регулирования общественных отношений, повышение качества процессов разработки и принятия нормативно-правовых актов, совершенствование мониторинга их исполнения, применение в нормотворчестве элементов модели «умное регулирование» являются своего рода основными стандартами нормотворческой деятельности государства, что соответствует концепции правового государства.

В построении правового государства главенствующая роль отводится качеству принимаемых законов. В этом смысле основополагающим документом, своего рода матрицей всей законотворческой деятельности государства служит Закон «О нормативно-правовых актах». В соответствии со статьей 5 конституционность, законность, защита и приоритет прав и законных интересов физических и юридических лиц, интересов общества и государства, системность и комплексность правового регулирования общественных отношений, а также стабильность правового регулирования общественных отношений являются одними из важнейших принципов настоящего закона. Все законы должны строго соответствовать требованиям норм, указанных в настоящем законе.

Особая роль в построении в Узбекистане правового государства и обеспечении верховенства закона отводится органам судебной власти. В этой связи в Законе Республики Узбекистан «О судах» четко прописано, что деятельность суда направлена на обеспечение верховенства закона, социальной справедливости, гражданского мира и

согласия. За последние шесть лет в контексте реализации принципа «Новый Узбекистан – новый суд» принят более 50 законов, указов и постановлений, направленных на укрепление независимости судебной власти, защиты прав и свобод человека. За этот период судами оправданы 4 712 несправедливо обвиненных, более 26 тысяч человек освобождены из зала суда, с 47 тысячами граждан сняты обвинения, выдвинутые следствием.

Обеспечение верховенства закона, укрепление законности, защита прав и свобод граждан являются в соответствии с Законом «О прокуратуре» приоритетными направлениями деятельности органов прокуратуры. Органами прокуратуры в минувшем году восстановлены права 27 тысяч граждан, на основании прокурорских протестов вышеупомянутые 46 тысяч незаконных документов приведены в соответствие с требованиями закона, внесено около 24 тысяч представлений в соответствующие организации и учреждения.

Около 53 тысяч должностных лиц привлечены к административной ответственности за нарушения требований законодательства. В строительстве правового государства особое место занимает Министерство юстиции. К примеру, Указом Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности органов и учреждений юстиции в реализации государственной правовой политики» утверждена Концепция развития органов и учреждений юстиции в 2020–2024 годах, предусматривающая 12 ключевых направлений, которые в совокупности создают благоприятные условия для построения правового государства. Одно из них предусматривает совершенствование качества единой государственной правовой политики и анализа правоприменительной практики и эффективности системы государственного управления. Как отмечается в концепции, утверждение в обществе духауважения к законам – залог построения демократического правового государства. Постановлением Президента «О мерах по повышению эффективности исполнения актов законодательства на местах» определены ключевые показатели индекса верховенства права:

- соблюдение актов законодательства;
- обеспечение прав и свобод граждан;
- правосудие и исполнение судебных решений;
- установление правопорядка и обеспечение безопасности;
- эффективный контроль за деятельностью органов исполнительной власти на местах;
- эффективность противодействия коррупции;
- прозрачность институтов власти.

Изложенное позволяет сделать вывод о том, что Узбекистан целенаправленно создает условия для надежной защиты прав и свобод человека путем повышения качества законотворческой деятельности, формирования последовательной и единобранной правоприменительной практики, обеспечения подлинной независимости органов судебной власти, совершенствования деятельности национальных институтов в области прав человека, уменьшения факторов, порождающих коррупцию.

Гарантия развития страны

Повышение правосознания и правовой культуры в обществе является важной составляющей правового государства. Поэтому за последние годы согласно концептуальной идеи «Высокая правовая культура – гарантия развития страны» проведена значимая работа по коренному реформированию национальной системы права и формированию в обществе правовой культуры.

Основополагающим документом явился Указ Президента «О коренном совершенствовании системы повышения правосознания и правовой культуры в обществе» от 9 января 2019 года. В нем акцентируется внимание на необходимости утверждения правосознания и правовой культуры всех социальных групп общества, укрепления взаимодействия органов государственной власти и управления, в том числе правоохранительных органов, а также институтов гражданского общества в осуществлении адресной правовой пропаганды. Документом утверждена Концепция повышения правовой культуры в обществе и «дорожная карта» по ее эффективной реализации. Во исполнение указа Кабинетом Министров принято постановление «Об утверждении Положения о мониторинге и оценке мер по повышению правовой культуры в обществе». Мониторинг осуществляется Министерством юстиции посредством электронного портала. Кабинетом Министров принято также постановление «Об утверждении Программы мероприятий по повышению правовой культуры в обществе на 2022–2023 годы» от 16 мая 2022 года. Она охватывает высшие учебные заведе-

ния и учебные центры по переподготовке и повышению квалификации кадров, в которых учреждены курсы «Права человека», «Права женщин» и «Права ребенка». На формирование высокого уровня культуры прав человека в обществе направлено и постановление Президента «О дополнительных мерах по обеспечению верховенства Конституции и закона, усиению общественного контроля в данном направлении, а также повышению правовой культуры в обществе».

Строительство правового государства напрямую связано с эффективной деятельностью государственных служащих. В этой связи Кабинетом Министров 13 марта 2021 года принято постановление «О мерах по дальнейшему повышению правовой грамотности работников государственных организаций». Документ предусматривает целый комплекс мер в данном направлении.

Принимаемые меры созвучны постановлению Президента «Об утверждении Национальной программы образования в области прав человека в Республике Узбекистан» от 7 февраля 2023 года. Оно принято в рамках Декларации ООН об образовании и подготовке в области прав человека и направлено на реализацию четвертого этапа Всемирной программы образования в области прав человека на 2020–2024 годы.

Все указанные выше комплексные политico-правовые меры диктуют необходимость закрепления принципа правового государства в Конституции Узбекистана.

Жизнь, свобода, честь и достоинство человека

В Конституции страны не говорится о том, что Узбекистан является правовым государством. Только в преамбуле Основного закона провозглашается, что народ Узбекистана ставит задачу создания гуманного демократического правового государства. Между тем анализ статей Конституции показывает, что в ней имеются нормы, которые вполне отвечают концепции правового государства.

К примеру, в соответствии со статьей 2 Конституции государственные органы и должностные лица ответственны перед обществом и гражданами. Согласно статье 7, народ является единственным источником государственной власти. В статье 11 изложено, что система государственной власти Республики Узбекистан основывается на принципе разделяния властей на законодательную, исполнительную, судебную и судебную.

В соответствии со статьями 13, 14 и 15 Конституции высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь и достоинство, государство строит свою деятельность на принципах социальной справедливости и законности в интересах благосостояния человека и общества. Безусловное верховенство Конституции и закона является правом на ущерб правам и интересам Республики Узбекистан. Здесь же сказано о том, что ни один закон или иной нормативно-правовой акт не может противоречить нормам и принципам Конституции. Ряд статей предусматривает новшества, касающиеся права каждого лица пользоваться помощью адвоката, недопущения осуществления правосудия с использованием доказательств, полученных с нарушением закона, обеспечения потерпевшим доступа к правосудию, и компенсацию причиненного ущерба, право каждого лица на возмещение государством вреда, причиненного незаконными действиями или бездеятельствием государственных органов или их должностных лиц.

Целый ряд соответствующих статей Основного закона посвящен независимости судебной власти. Особая роль в обеспечении верховенства закона отводится главе государства. В соответствии со статьей 93 Конституции Президент выступает гарантом соблюдения прав и свобод граждан, Конституции и законов Республики Узбекистан.

Построение в Узбекистане правового государства особенно актуализируется в связи с осуществляемой конституционной реформой.

20 июня 2022 года Президент

Шавкат Мирзиёев, проводя встречу

- На основании изложенного можно сделать вывод о том, что основными признаками правового государства являются:
 - верховенство закона во всех сферах жизни общества;
 - уважение прав человека;
 - деятельность органов государства базируется на принципе разделения властей на законодательную, исполнительную и судебную;
 - взаимная ответственность личности и государства;
 - приоритет прав и свобод человека и гражданина, гарантированность их государством;
 - политический и идеологический плюрализм;
 - стабильность законности и правопорядка в обществе;
 - высокая правовая культура в обществе;
 - наличие сильного и открытого гражданского общества;
 - приоритет международного права над национальным.

Новости культуры**Реставрация продлевает жизнь**

При поддержке Фонда развития культуры и искусства проводится реставрация картин художника Василия Кандинского из коллекции Государственного музея искусств Узбекистана.

Выдающийся русский художник и теоретик изобразительного искусства Василий Кандинский — один из основоположников абстракционизма. В качестве реставраторов были приглашены эксперты из Государственной Третьяковской галереи (Россия), которые планируют закончить работу к 1 марта.

Самобытность ценится больше всего

В провинции Чеджудо (Республика Корея) прошел VII Международный фестиваль хоровой музыки и симпозиум.

В нем приняли участие музыканты Государственной филармонии Узбекистана и артисты Государственного ансамбля танца «Бахор». В рамках симпозиума прошли двусторонние встречи с губернатором провинции Чеджудо О Юнг Хуном и президентом Ассоциации центров культуры и искусства Южной Кореи Ли Синхжоном, состоялась презентация «Искусство и культура Узбекистана».

Акварели яркие краски

В выставочном зале Республиканской специализированной художественной школы имени Павла Бенькова развернута выставка художника и педагога Одилжона Умурзакова.

Экспозиция демонстрирует акварельные работы, выполненные в разных жанрах — портреты, натюрморты, пейзажи. Художник создает оптимистичные, жизнеутверждающие работы. Его портреты наполнены внутренним светом, пейзажи открывают чудесный мир природы, натюрморты приглашают отведать ароматные дары Узбекистана.

Акварель — одна из самых сложных живописных техник. Автор экспозиции наглядно демонстрирует учащимся художественной школы, что, приложив усилия, можно достичь успехов в творчестве, стать профессионалом своего дела.

Подготовила
Джакон НОДИРОВА,
«Народное слово».

Метеопрогноз**Погода в выходные**

В субботу по республике пройдут осадки в виде дождя и снега, ветер усиливается местами до 15—20 м/с.

По Бухарской, Навоийской, Хорезмской областям ночью и утром небольшой снег. В Каракалпакстане сухо. Температура воздуха понизится, в большинстве областей будет в пределах ночью и днем 0—5° тепла, по северу ночью 5—10° мороза, днем 0—5° тепла.

26 февраля ожидается сухая и малооблачная погода. Ночная температура по большей части страны понизится до 2—5° мороза. Днем повысится до 7—12° тепла.

В столице в субботу временами пройдут осадки — дождь и снег. Температура ночью и утром составит 3—5° тепла, днем понизится до 0—2° тепла.

К воскресенью в Ташкенте установится погода без осадков. Ночью 2—4° мороза, днем 8—10° тепла.

«Народное слово».

Социальная реклама

Приложение 1 к постановлению Парламентской комиссии от 22 февраля 2023 года № 16

Общественный фонд при Олий Мажлисе объявляет**первый конкурс на выделение государственных грантов по теме****«Обеспечение здоровой и стабильной социально-духовной атмосферы в обществе и семье»**

Для выделения государственного гранта необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо с подписью руководителя и печатью организации.

2. Проектная заявка на государственный грант заполняется по новой загруженной форме, размещенной на официальном веб-сайте www.fondngo.uz и в Telegram-канале https://t.me/GROUP_JAMOAT_FONDI Общественного фонда при Олий Мажлисе.

3. Копия устава (положения) ННО и других институтов гражданского общества, прошедших государственную регистрацию, с последними изменениями и дополнениями.

4. Копия свидетельства о государственной регистрации организаций.

5. Если реализация проекта требует лицензионной деятельности, то предоставляется копия лицензии.

6. Справка об отсутствии налоговой задолженности организации.

7. Могут прилагаться рекомендательные письма, ходатайства заинтересованных государственных и общественных организаций.

8. Сумма выделяемого гранта на один проект — до 100 миллионов сумов.

Прием документов осуществляется с 27 февраля по 31 марта 2023 года.

Документы принимаются в запечатанных конвертах, отправленные через АО «Узбекистон почтаси» (формат А4) на имя **Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан** по адресу: 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдкор, 1.

С условиями представления и образцами документов можно ознакомиться на официальном веб-сайте Общественного фонда при Олий Мажлисе: www.fondngo.uz

Телефоны для справок: +99871-239-26-76, +99871-239-26-86.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

РЕКЛАМА**«Узпромстройбанк»:
объект внимания —
промышленность Сурхандарьи****SANOAT QURILISH BANK**

«Узпромстройбанком» для средств массовой информации организован пресс-тур в Сурхандарьинскую область, во время которого журналисты ознакомились с деятельностью предприятий, запущенных при содействии банка, а также торговых сетей финансового учреждения.

В Стратегии развития нового Узбекистана на 2022—2026 годы определены задачи по последовательному продолжению промышленной политики, направленной на обеспечение стабильности национальной экономики и повышение доли промышленности в валовом внутреннем продукте, в частности, по увеличению вдвое объема производства строительных материалов.

В результате проведенной «Узпромстройбанком» работы в 2022 году задействовано более 570 проектов. Для этого привлечены инвестиционные средства в размере 1,8 миллиарда долларов. За счет этого создано свыше 15 тысяч рабочих мест, экспортировано продукции на 611 миллионов долларов.

Задействованное в Музрабатском районе общество с ограниченной ответственностью «Surxon KSP-Grand», специализирующееся на производстве древесно-стружечных плит



(ДСП), является одним из крупных предприятий. Здесь представители СМИ ознакомились с производственными процессами.

Предприятием в 2020 году реализован новый проект стоимостью 205 миллиардов 864 миллиона сумов. За счет выделенного банком кредита завезена из-за рубежа и установлена новая производственная линия. В результате повысилось качество продукции, расширилось производство, численность рабочих достигла 600 человек. В настоящее время ООО «Surxon KSP-Grand» в год производит 150 тысяч кубометров древесно-стружечных плит. Продукция на 12 тысяч долларов экспортируется в соседние государства.

Стратегия развития особое место занимает реализация программы наращивания пищевой промышленности. В ней ответственным лицам даны поручения разработать проекты исходя

из потенциала районов, всесторонней практической поддержке предпринимателей.

Сурхандарьинским офисом банковских услуг «Узпромстройбанка» также поддерживается предприятие «Business Capital» по производству муки и мучной продукции. В ходе пресс-тура журналисты с интересом вникали в процесс изготовления хлебной продукции на мукомольном заводе.

Посредством банка за счет зарубежной кредитной линии на 1 миллион 64 тысячи евро мы приобрели технологическое оборудование из Турции, — сказал учредитель ООО «Business Capital» Хусан Муродов.

— Тем самым наладили производство, отвечающее международным стандартам. В настоящее время на отечественный и зарубежный рынок в год поставляем 54 миллиона тонн продукции. Отделяемые при производстве муки отруби также сдаем фермерам в качестве корма для скота, не допуская малейших потерь.

Продукция предприятия «Business Capital» имеет стандарт качества, по мощности также является единственным в области. Планируется, что линии на предприятии будут полностью запущены в апреле. В итоге численность рабочих увеличится на 60 человек.

По традиции для работников СМИ в офисе банковских услуг был организован брифинг. На мероприятии была представлена полная информация по прি-

**Акцент**

В результате проведенной «Узпромстройбанком» работы в 2022 году задействовано более 570 проектов. Для этого привлечены инвестиционные средства в размере 1,8 миллиарда долларов. За счет этого создано свыше 15 тысяч рабочих мест, экспортировано продукции на 611 миллионов долларов.

оритетам, результатам и планированию, оказанию услуг клиентам.

— Наше обслуживание клиентов начинается с доброжелательной и открытой встречи, —

сказал начальник Сурхандарьинского областного территориального управления Баходир Арзикулов.

— Мы стремимся экономить их время, обеспечивая бесперебойную работу техники и программ.

Постоянно изыскиваем новые возможности для удовлетворения желаний и потребностей предпринимателей,

играющих важную роль в повышении нашей экономики.

На брифинге отмечалось, что в прошлом году пунктами

продаж при Сурхандарьинском территориальном управлении банка в результате созданных для клиентов условий их база увеличилась в 1,2 раза, в том числе активных клиентов — в 1,5 раза, было выделено кредитов в 2,2 раза больше, дистанционный доступ к банковским продуктам вырос на 115 процентов.

В текущем году населению планируется выделить кредитные средства в объеме 75,5 миллиарда сумов, крупным предприятиям и субъектам предпринимательства — 175,76 миллиарда сумов.

Информационная служба банка.

Приложение 2 к постановлению Парламентской комиссии от 22 февраля 2023 года № 16

Общественный фонд при Олий Мажлисе объявляет**второй конкурс на выделение государственных грантов по теме «Содействие широкому вовлечению населения в предпринимательство»**

Для выделения государственного гранта необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо с подписью руководителя и печатью организации.

2. Проектная заявка на государственный грант заполняется по новой загруженной форме, размещенной на официальном веб-сайте www.fondngo.uz и в Telegram-канале https://t.me/GROUP_JAMOAT_FONDI Общественного фонда при Олий Мажлисе.

3. Копия устава (положения) ННО и других институтов гражданского общества, прошедших государственную регистрацию, с последними изменениями и дополнениями.

4. Копия свидетельства о государственной регистрации организаций.

5. Если реализация проекта требует лицензионной деятельности, то предоставляемая копия лицензии.

6. Справка об отсутствии налоговой задолженности организации.

7. Могут прилагаться рекомендательные письма, ходатайства заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выделяемого гранта на один проект — до 100 миллионов сумов.

Прием документов осуществляется с 27 февраля по 31 марта 2023 года.

Документы принимаются в запечатанных конвертах, отправленных через АО «Узбекистон почтаси» (формат А4) на имя **Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан** по адресу: 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдкор, 1.

С условиями представления и образцами документов можно ознакомиться на официальном веб-сайте Общественного фонда при Олий Мажлисе: www.fundngo.uz

Телефоны для справок: +99871-239-26-76, +99871-239-26-86.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-224.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 033. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877
91772010 887001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.

По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция репортажи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.